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g Capacité 1 Interpréter graphiquement une limite finie en Uinfini

Soit f une fonction f définie surR telle que lim f(x) =4 et l+im f(x)==2.
-0 oo

1. Représenter une courbe possible pour f en tracant ses droites asymptotes en —oco et +oo.

2. f est-elle nécessairement une fonction décroissante sur ®?
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g Capacité 2 Comprendre la définition d’'une limite en l'infini

1. Pour chacune des affirmations suivantes, déterminer si elle est vraie ou fausse :

¢ Affirmation1:Si lirP f(x) = +oc alors f croissante sur son intervalle de définition.
X—+00

¢ Affirmation 2:Si xl_igl@ f(x) =—o0 alors f(x) <0 pour x assez grand.

2. Formulez une propriété vraie si [ est une fonction telle que :

a. xl_l}p@ f(x)=+00 b. xl_{rpoo f(x)=701
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g Capacité 3 Interpréter graphiquement des limites

On considére une fonction f dont on donne ci-dessous le tableau de variation.

On note € sa courbe dans un repére orthonormal du plan.

X —00 -1 1 +00

+00 +00 || +00

f(x0) _— ~ ™~

731 —00 732

1. Déterminer!’ensemble de définition de f.

2. Quelles sont les valeurs de liml f(x)etde liml flx)?
v e

x<-1 x>-1

3. Quelles sont les limitesde fen1 et1"?

4. Déterminer les éventuelles droites asymptotes horizontales a €.

5. Déterminer les éventuelles droites asymptotes verticales a €.

6. Dans un repére orthonormal du plan, tracer les droites asymptotes a €y puis une représentation

possible de €.
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g Capacité 5 Lever une forme indéterminée en factorisant le terme prépondérant

1. Soit i définie sur R par hi(x) = =2x° +3x" = x+ 1.
Déterminer la limite de f en 0,puis en +oco et enfinen —oco

2. Soit f définie sur R\{-2; 1} par:
2x*-8x+6
xX24x-2

flx)=

a. Déterminer lalimite de f en chacune des bornes de son ensemble de définition.

b. Interpréter graphiquement ces limites.
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g Capacité 7 Déterminer une limite par composition (voir capacité 6 p.171)

On donne le tableau de variation d'une fonction f dérivable sur R, on note € la courbe de f dans un
repére du plan.

x -0 1 +00 De plus on sait que :

S f(=2=-3 et f@B)=2
f(x) e

-0

On donne le tableau de variation d'une fonction g dérivable sur R— {-2}, on note ‘€ la courbe de g dans
un repére du plan.

Page 9/15 https://frederic-junier.org/
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L Limites de fonctions SpéMaths
x —00 -3 -2 1 +oo

+00 -2
g(x) T —_— N /' \ .

(o o] |

1. Calculer g(f(-2)) puis déterminer un encadrement de g (f(3)).

2. a. Quevaut JrIim2 g(x) ? Interpréter graphiquement cette limite.
x<=2
b. Tracer dans un repére une représentation possible de la courbe €, avec ses droites asymp-
tote(s)qu’'on peut déduire du tableau de variation de g et sa tangente au point d’abscisse 1.

3. Enjustifiant déterminer les limites suivantes :

. flx) . glx) . .
o | —_— o | _— o i - 1
ig?y? gx) X100 flx) Lm0 - A, 80> ()
. xl_‘!rpoog(f(x)) . xl_’gqloog(f(x)) . 3111_12 flg(x) . Jinjz flgx)

x<=2 x>=2
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Soient u et v deux fonctions dont on donne les tableaux de variations ci-dessous :

X —00 3 +00 X —00 7 +00
7 +0o +00|[+00
u(x) \ v(x)
—00 \4 4 3
En justifiant, déterminer les limites suivantes :
1. lim v(u(x)) 2. lim u(v(x))
X——00 X—+00
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66

2. Soit la fonction g définie sur |—o0; 0[U]0; +oo[ par g(x) =

Capacité 7 Utiliser les théorémes de limite par comparaison ou encadrement, voir exos

et 67p. 74
1. On considere la fonction f définie sur [0; +oo[ par f(x) =2e* — x.

a. Etudier les variations de la fonction g définie sur [0; +oo[ par g(x) = f(x) — x.
b. En déduire que pour toutréel x = 0,ona f(x) = x.

c. Conclure sur la limite de la fonction f en +oco.

sin(x) +1.

a. Représenter graphiquement la courbe de g avec sa calculatrice et conjecturer ses limites en
—00 et en +co.

b. En utilisant un encadrement de sin(x), déterminer un encadrement de g(x) pour tout réel x
et en déduire les limites conjecturées.
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“® Théme 1 Modele d’évolution et modeles définis par une fonction d’une variable
La croissance d'un plant de mais est modélisée par la fonction f définie par:
Co 4o
foooe250 = 5

t ——
1 +19e-0041

f(1) désigne la hauteur du planten mgates, ¢ est la variable temps exprimée en jours avec ¢ € [0; 250].
La fonction f est dérivable sur me quotient de fonctions dérivables sur cet intervalle dont le
dénominateur ne s'annule pas sur 'intervalle.

Sur le graphique ci-apres, on a représenté la courbe € de f.

30

25+

20

10

05+

00

1. Justifier que pour toutréel ¢ = 0, on a (1) <2.

2. Soit t un réel appartenant a I'intervalle [0; 250], déterminer f'(1).

En déduire le sens de variation de la fonction f sur I'intervalle [0; 250].
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3. Justifier que la droite d’'équation y = 2 est asymptote a la courbe € et interpréter ce résultat dans

le contexte de I'exercice. Dresser le tableau de variation complet (avec limites aux bornes) de la

fonction f.

4. Compléter la fonction Python ci-dessous pour que seuil (epsilon) renvoie le plus petite entier

n tel que 2 — epsilon < f(n) <2 avec epsilon un réel strictement positif (et supérieur 2 10~'°1).

from math import exp #import de la fonction exponentielle

def £(t):
return 2 / (1 + 19 * exp(-0.04%t))

def seuil(epsilon):

n=20 .
while Z.—. \ NQ > WQD’/\‘,
m=mntA .
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